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Зважаючи на перспективність сучасних технологій графічного моделювання, варто 

зазначити наступні актуальні напрями досліджень: розробка методик навчання моделюванню 

із використанням різних технік створення 3D об’єктів, використання систем тривимірного 

моделювання у рамках STEM-освіти, застосування технологій 3D друку в навчанні та при 

підготовці наукових проектів [1] 
В рамках зазначених напрямків, для формування фахових компетентностей створення 

графічних моделей з використанням сучасних  технік 3D конструювання, пропонуємо 

використовувати програмне забезпечення Blender. Дана система є безкоштовною, у вільному 

доступі, а її функціональні можливості дозволяють повністю реалізувати усі етапи створення 

моделі: від ескізу до реалістичної анімації.   
Таким чином, для формування у майбутніх фахівців професійних компетентностей щодо 

створення якісного графічного контенту та технологій проектування 3D моделей доцільно 

застосовувати методики, які базуються на вивченні технік конструювання та візуалізації 

об’єктів на основі використання сучасних спеціалізованих програмних засобів, зокрема 

графічного. Доцільність використання у методиці у якості базового програмного комплексу 

Blender. обумовлено його гнучкою функціональністю, безкоштовністю, 

кроссплатформенністю та можливістю реалізовувати проекти різного ступеня складності. 
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ВИВЧЕННЯ ПАРАДИГМ ПРОГРАМУВАННЯ В ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ 

БАКАЛАВРІВ В ГАЛУЗІ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
Стала тенденція до зростання обсягів використання цифрових технологій обумовлює 

необхідність підготовки висококваліфікованих спеціалістів, здатних до вирішення 

прикладних завдань із використанням сучасних програмних засобів. Орієнтування процесу 

формування фахових компетентностей майбутніх бакалаврів сфери цифрових технологій на 

галузеву специфіку ринку праці може бути виконано як конкретизація змісту окремих, 

варіативних щодо сфери професійної діяльності, фахових компетенцій [1].  
Згідно визначених спеціальних знань і умінь, необхідних для виконання окреслених 

професійних завдань на підприємствах та у закладах освіти, що зазначені у Державному 

галузевому стандарті видів і завдань професійної діяльності фахівців спеціальності «015. 

Професійна освіта (комп’ютерні технології)», для формування фахових компетентностей 

необхідними є знання парадигм програмування, що сприятиме розвитку вмінь проектувати та 
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реалізовувати програмні системи із застосуванням сучасних мов програмування, які постійно 

оновлюються. 
Слід зазначити, що більшість програмних проектів потребують підтримки декількох 

парадигм програмування, згідно яких визначено сукупність ідей і понять, що визначають 

стиль написання коду та організацію обчислень і структурування роботи, що виконується 

комп'ютерною програмою. Мови, що підтримують кілька парадигм, називаються 

мультипарадигменними. Оскільки жодна парадигма не може бути однаково ефективною для 

всіх завдань, тому доцільним є застосуванням мультипарадигмових мов, які дозволяють 

програмістові вибирати кращий стиль програмування для вирішення кожного окремого 

завдання.  
Щодо парадигм програмування, то слід виділити такі категорії як [3]: 
– імперативні (процедурні) – це об'єктно-орієнтоване програмування (ООП), процедурне 

програмування і паралельна обробка даних; 
– декларативні (функціональні) – це функціональне програмування, логічне 

програмування і обробка баз даних. 
Перевагами імперативного програмування є те, що створюється чітка вказівка як саме 

щось зробити, а не тільки бажаний результат. Крім того, звичайною справою є використання 

змінних, вказівників і процедур та спадкування, яке використовується як приклад 

багаторазового чистого коду, що  допомагає у майбутніх розробках. 
У декларативному програмуванні йде чіткий опис того, що потрібно, а не  як це робиться. 

Тут немає циклів або умовних операторів, існує безліч фільтрів і операцій з даними в цілому, 

але дані часто вважаються незмінними значеннями. Прикладом чисто декларативного 

програмування, зокрема, є мова SQL, яка використовується для роботи з реляційними базами 

даних [4]. 
Найбільш популярними в даний час мультипарадигмовими мовами є Python та JavaScript, 

які підтримують як об'єктно-орієнтоване програмування з прототипом спадкуванням, так і 

функціональне програмування. JavaScript найбільш широко використовується в браузерах як 

мова сценаріїв для додання інтерактивності веб-сторінок, але, крім цього, вона може 

використовуватися для бекенд-розробки і для інших завдань.  
Мова Python, на основі широкого вибору парадигм програмування, оснащена 

динамічною типізацією, автоматичним управлінням пам'яттю, зручними високорівневими 

структурами даних, здатна працювати на більшості популярних платформ, підтримує 

багатопотокові обчислення, класи, модулі та функції обробки винятків.  
Таким чином, для фахової підготовки бакалаврів в галузі цифрових технологій у циклі 

дисциплін, що забезпечують набуття професійних компетентностей щодо володіння 

сучасними стилями програмування, необхідно передбачити вивчення різних стилів 

програмування. При цьому, слід акцентувати увагу, в першу чергу, на знання 

мультипарадигмових мов програмування, які на сьогодні є найбільш затребуваними в IT сфері. 
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